

2019年浙江全民阅读报告发布

浙江成年人年均读几本书? 5.32本

阅读提示

我省成年人年均在纸质图书、报纸、电子书方面的阅读量,均高于全国平均水平,其中纸质图书阅读量为5.32本;全省88%的零岁到8周岁儿童家庭有阅读习惯,高于全国平均水平。



图为杭州余杭青山村一图书馆

《2019年浙江省全民阅读服务发展报告》和《2019年浙江省居民阅读指数调查报告》近日发布。两份报告包含全民阅读服务设施、服务资源、活动推广、工作成效4类指标。

报告显示,全省共103个公共图书馆,总体情况较好。在图书馆、有效借书证、人均藏书(包含书、刊等各种纸质和电子出版物)、阅览席位、书刊文献外借、举办活动和参与人次、网页访问量等近20个指标方面,均实现同期增长。

在具体数据体现方面,网页访问量、有效借书证数、总流通人次、举办活动数量的增长最为显著:网页访问量17563.56万页次,同期增长50.49%;有效借书证数1286.45万个,同期增长34.38%;总流通人次13935.06人次,同期增长17.35%;举办活动22964场次,同期增长17.20%。

全省11个市中,在服务设施方面,公共图书馆数量(含分馆)排名前三位的,分别为杭州794个、宁波631个、温州421个,数量显著超越其他地市;城市书房数量排名前三位的,分别是温州88个、台州84个、杭州76个;实体书店数量排名前三位的,分别是杭州1913个、温州1294个、金华1046个;台州的书院和藏书楼数量以44个位居全省首位。

在服务资源方面,杭州、温州、宁波的公共图书馆藏书量,分别以1831.94万册、1377.43万册、1243.29万册位居前三;台州、温州的城市书房藏书量,分别以156.21万册、121.28万册位居前二,数量显著超越其他地市。

在活动推广方面,温州、杭州、嘉兴的公共图书馆阅读活动场次最多,温州以5832场次位居首位;宁波、温州、杭州的实体书店组织阅读活动场次最多,宁波以3826场次位居首位。

报告还显示,我省全民阅读成效显著,普遍高于全国平均水平,并呈现数字化阅读趋势。成年居民阅读率方面,全省平均值为88.7%,11个市之间差距不大,均超过85%,杭、甬、温三地数据领跑全省;成年居民媒介综合阅读率方面,数字化阅读率为85.4%,较大幅度超越图书、报纸、期刊阅读率;我省成年人年均在纸质图书、报纸、电子书方面的阅读量,均高于全国平均水平,其中纸质图书阅读量为5.32本;全省88%的零岁到8周岁儿童家庭有阅读习惯,高于全国平均水平。

据悉,两份报告由省委宣传部联合中国新闻出版研究院、浙江大学公共管理学院,在省文旅厅、各市委宣传部、浙江图书馆的共同参与下完成。

据浙江在线

我国自主研发的6比特超导量子计算云平台上线

我国企业自主研发的6比特超导量子计算云平台日前正式上线,全球用户可以在线体验来自中国的量子计算服务。

这是记者从9月12日举办的世界制造业大会江淮线上经济论坛获悉的消息。

在当前技术条件下,量子计算机还离不开严苛的运行环境与复杂的辅助设备。为了让更多普通用户体验、学习、探索量子计算,近年来多家国际知名科技企业都开发了各自的量子计算云平台,使用户能通过云技术使用量子计算机。

据介绍,此次发布的云平台系中国科学技术大学郭光灿院士团队的成果转化企业合肥本源量子公司研发,基于其自主研发的量子计算机“悟源”,搭载了6比特超导量子芯片夸父KF C6-130,保真度、相干时间等技术指标均达到国际先进水平。

际先进水平。

本源量子计算云平台提供了图形化编程、代码编程两种在线编程方式。为了让用户使用该平台开发出更为多样的量子算法与量子程序,本源量子基于自主开发的量子编程框架“量子熊猫”(QPanda)与量子编程语言“量子音符”(QRunes),开发并推出了复杂网络排序、手写数字识别、用户偏好行为预测3款典型的量子编程应用,供用户学习使用。

本源量子首席科学家、中科大教授郭国平介绍,他们目前已在研发下一代超导量子芯片与量子计算机控制系统,预计明年推出第二代20比特的“悟源”超导量子计算机,未来3年内实现50比特到100比特的量子计算机。

据新华社

文化和旅游部: 乡村旅游正在快速恢复

文化和旅游部12日公布的统计数据显示,今年7到8月份,乡村旅游有序复工复产,乡村旅游总人数、总收入均已恢复往年同期的九成多,近郊乡村游已成为新形势下群众外出游玩的首选方式。

9月12日,全国乡村旅游与民宿工作现场会在甘肃省兰州市榆中县召开。文化和旅游部部长胡和平在会上介绍,今年一季度乡村旅游收入同比下降77.1%;到第二季度,乡村旅游形势大为好转,环比增长达148.8%;7月至8月,乡村旅游总人次、总收入恢复更为明显,从业人员数量基本达到去年同期水平。

据统计,今年1到8月,全国乡村旅游总人数为12.07亿人次,总收入5925亿元,开工率达94.5%,乡村旅游从业人数达1061万人。

据悉,2019年,全国乡村旅游总人次为30.9亿次,占国内旅游总人次一半以上,乡村旅游总收入1.81万亿元。

据新华社

浙江民宿蓝皮书发布 截至去年底超1.98万家

日前,《浙江民宿蓝皮书2018-2019》在杭州发布,对关于浙江民宿和民宿业未来发展的种种疑问,作出了详实、科学、权威的解答。

自2017年以来,我省先后评定了3批银宿、金宿、白金宿民宿,共计488家,全省民宿投资继续保持增长态势,2017年至2019年分别为192.6亿元、225.3亿元、272.8亿元;截至2019年底,全省民宿共计19818家,客房总数超20万间,总床位突破30万张,直接就业人数超15万人,总营收超100亿元。民宿产业已成为“诗画浙江”的金字招牌。

据浙江在线

消防视界

预防家庭火灾,三关、三灭很重要。1、关门窗、关电源、关气源。关门窗:离开家时请关闭窗户,近年来因外来火种通过窗户窜进室内引发火灾的案例屡见不鲜。关电源:各种各样的家用电器给居民带来便利的同时也存在着一定的隐患,居民一定要注意使用时间和使用方法,不用时立刻拔掉电源。关气源:用气后及时将气源关闭,不得擅自改变燃气管路,定期检查燃气软管是否存在老化、脱落、漏气等家庭火灾隐患。2、灭烟头、灭火灰、灭源头。灭烟头:烟头小,隐患大,特别是卧床吸烟引发的家庭火灾所占比例较大,居民卧床吸烟容易导致烟头掉落点燃可燃物,引发火灾,从而导致悲剧的发生。灭火灰:火灰通常出现在农村家庭中,居民在处理火灰时一定要先用水将火灰浇灭,然后再倒掉,切勿选择有易燃可燃物的地方倒火灰。灭源头:电气线路起火、儿童玩火等是导致家庭火灾的主要原因之一,居民要对孩子进行消防安全教育,叮嘱孩子不要玩火,同时定期做好家里电气线路的检查维修,从源头上减少火灾隐患。